

продукції при доступній ціні, і головне - забезпечити підвищення ефективності використання природно-ресурсного потенціалу України.

Перелік посилань

1. Добровільний національний огляд щодо Цілей сталого розвитку в Україні (2020): веб-сайт. URL: <https://mof.gov.ua/storage/files/Цілі%20Сталого%20розвитку%20-%20Добровільний%20національний%20огляд.pdf> (дата звернення: 01.12.2021).
2. Технологія, що дешевше на 5 000000 грн: веб-сайт. URL: <https://www.agrilab.ua/tehnologiya-shho-deshevshe-na-5-mln-grn/> (дата звернення: 01.12.2021).
3. Кость М. С. Вплив окремих елементів технологій вирощування соняшнику на формування врожайності насіння в умовах товариства з обмеженою відповідальністю «Агро-Форте» Летичівського району: веб-сайт. URL: <https://dspace.dsau.dp.ua/bitstream/123456789/4138/1/Кость%20М.С.%20%28pdf.io%29.pdf> (дата звернення: 30.11.2021).
4. Мазнев Г. Є. Інноваційні ресурсозберігаючі технології: ефективність в умовах різного фінансового стану агроформувань: монографія. Харків: Майдан, 2014. 592 с.

Парфенюк Ю.О., магістрант, гр. МЕД 201

Національний університет «Чернігівська політехніка» lider577@gmail.com

Науковий керівник: Дерій Ж.В., д.е.н.

Національний університет «Чернігівська політехніка» jannet_d@ukr.net

ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА СУЧАСНОГО ПІДПРИЄМСТВА ЯК ФАКТОР ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Промислові виробництва та господарська діяльність людини, які справляють антропогенний вплив на довкілля визначають певний екологічний стан довкілля.

Тенденції глобалізації й інтернаціоналізації змушують все більше компаній рухатися шляхом нарощування конкурентоспроможності з урахуванням екологічних параметрів, впливаючи тим самим на решту суб'єктів господарювання. Несвоєчасність сприйняття даних процесів несе для підприємства ризик втрати ринкових позицій. [1].

Реалізація Цілей сталого розвитку (ЦСР) має важливе значення для України, оскільки дозволяє досягти помітних результатів у пріоритетних сферах – здоров'я і благополуччя людей, мир і безпека, майбутнє дітей, економічний розвиток, соціальний захист і справедливість, стійка держава, розвиток громад та інше. Українські науковці стверджують про актуалізацію питань розвитку суспільства на засадах сталості з огляду на підписання Україною Угоди про асоціацію [2].

Світова економіка знаходиться на старті чергового фазового переходу, суть якого полягає у тому, що більшість товарів підпадає під вторинну переробку, що зокрема дозволить як виробляти так й економити більшу кількість енергії.

Тому лінійний підхід до розвитку економіки який містить традиційні стадії – видобуток, виробництво, використання, утилізація, поступається циркулярній економіці [3]. У цьому контексті екологічна безпека як напрям розвитку сучасних підприємств, стає потужним драйвером та орієнтиром на досягнення цілей сталого розвитку.

Зниження негативного тиску на довкілля від діяльності господарюючих суб'єктів сьогодні орієнтується на мінімізацію екологічних ризиків, раціоналізацію структури попиту та споживання, запровадження розширеної відповідальності виробника, енергоефективність та ресурсозбереження. У даному контексті поняття екологічної безпеки можна визначити як

стан соціально-економічних відносин за якого інституціями забезпечується регулювання екологічно сталої та безпечної діяльності господарюючими суб'єктами з мінімальним негативним впливом на довкілля та здоров'я населення.

Екологічна безпека орієнтує на формування та функціонування системи екологічного менеджменту та аудиту, як інструментів комплексного вирішення поточних завдань з орієнтиром на сталість розвитку. Можливість оцінки рівня екологічної безпеки підприємства дозволяє проаналізувати його екологічну ефективність, встановити потенційні ризики для довкілля та попередити загрози.

Саме комплексний підхід до розв'язання ряду екологічних проблем забезпечує перспективи економіко-екологічного зростання та розробки стратегій сталого розвитку.

Таким чином, екологічна безпека сьогодні є актуальним напрямком для підприємству у досягненні цілей сталого розвитку. Компонентом реалізації цілей стає розробка комплексу заходів щодо екологічної безпеки та їх послідовна реалізація.

Перелік посилань

1. Deriy, Zh. V., Zosymenko T. I. (2016) Ekologichna komponenta korporatyvnoi sotsialnoi vidpovidalnosti: svitivyy dosvid ta ukraïnski realii [Environmental component of corporate social responsibility: international experience and Ukrainian realities]. *Ekonomika pryrodokorystuvania ta ochorony navkolyshniogo seredovyscha*. pp. 278-289.
2. Дерій Ж., Зосименко Т., Шадуро-Никипорець Н. Імплементация сталого розвитку як ключовий принцип галузевого співробітництва Україна- ЄС// Проблеми і перспективи економіки та управління: Науковий журнал. – Чернігів: ЧНТУ, 2019. – № 4 (20). – С.9 -18.
3. Дерій Ж.В. Роль домашніх господарств у циркулярній економіці. Проблеми і перспективи економіки та управління. 2017. № 3. С. 39-45.

Мурай А. О., магістрант ММР-211

Національний університет «Чернігівська політехніка», alyona.murai@gmail.com

Науковий керівник: Денисова Н.М., к.т.н., доцент

Національний університет «Чернігівська політехніка», 4386793@gmail.com

ОРГАНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ ПРАЦІ ПІДПРИЄМСТВ РОЗВАЖАЛЬНОГО НАПРЯМКУ

Розглядаючи організацію системи безпеки підприємств у сфері розважальних послуг, особливу увагу необхідно звернути на економічні аспекти охорони праці. На вітчизняних підприємствах значна сума витрат з охорони праці припадає на компенсації та пільги, пов'язані з небезпечними умовами праці, відшкодування наслідків несприятливих умов праці. Працівники підприємств розважальної галузі не відносяться до професій зі шкідливими та небезпечними умовами праці. Тому, на таких підприємствах, враховуючи також невелику кількість працюючих (до 10 осіб), система організації та управління охороною праці має лише формальний характер.

Дослідження економічних і соціальних аспектів охорони праці були проведені такими вченими, як: М.П. Гандзюк, Є.О. Геврик, Г.Г. Гогіташвілі, В.Ц. Жидецький, П.О. Ізуїта, Л.П. Керб, З.М. Яремко. Автори наголошують на необхідності впровадження системи управління охороною праці, економічним стимулюванням розвитку цієї системи, на всіх підприємствах, з будь-якою кількістю працюючих та в будь-якому напрямку роботи .

Метою дослідження є дослідження проблематики функціонування системи управління охороною праці на підприємствах у сфері розважальних послуг.

До підприємств сфери розважальних послуг, в основному, належать інтернет-клуби, що пропонують гостям різного віку досить широкий асортимент симуляторів та комп'ютерних ігор. Тому, можна казати, що умови праці працівників цих підприємств наближені до умов